

“青年出彩”成就“城市精彩” 我市举行首届大学生校园文化艺术节

前不久,2024年无锡市大学生校园文化艺术节颁奖汇演在太湖学院举行。2024无锡市大学生校园文化艺术节以“青年出彩”成就“城市精彩”为主题,由市教育局、市委宣传部、市文广旅游局、共青团市委、报业集团、广电集团等六部门共同主办,集中展现我市高校美育建设成果,激励全市青年在全面推进中国式现代化无锡新实践中贡献青春力量、展现青春作为。

作为全市大学生体育、艺术、科技等全年系列活动的重要内容之一,我市首次举办大学生校园文化艺术节,为在锡大学生搭建了艺术交流平台,增强他们的城市认同感。据了解,本次艺术节累计吸引了上万名在锡大学生积极参与。经过前期分级、分类遴选,有3大类、10余项共计555件优秀

作品在市级层面展示,获奖学生超过1000人,全面呈现了在锡大学生昂扬向上、奋力逐梦的青春面貌和在锡高校文化艺术发展成果。汇演当天进行了优秀艺术作品、艺术实践工作坊展陈和艺术表演类节目展演。现场公布并颁发了艺术作品奖、艺术表演奖、艺术实践工作坊奖和优秀组织奖等奖项。

江南大学师生的原创节目《破晓》获得艺术表演特等奖,在汇演现场的表现赢得全场掌声。表演者、学生于延呈介绍,这个节目展现了古代战场上,战士们誓死保卫家园的家国情怀。“这个节目改编于无锡马山的非物质文化遗产‘马灯舞’,我在表演中,感受到了非遗文化传承的魅力,民族自豪感油然而生。”

(陈春贤)



链接

此前,市教育局组织专业评委,分别对本次艺术节艺术作品类、艺术实践工作坊、艺术表演类作品进行评比。

艺术作品类和学生艺术实践工作坊评比

学生艺术作品方面,各校推荐到市级层面参与展评的作品有500余件,涵盖绘画、书法和篆刻、摄影、设计四个类别,充分展现青年学子的创意才华。绘画作品题材广泛,立意独特,选手们以敏锐的视角和高超的技法创作出一幅幅充满活力和新意的作品;书法和篆刻作品同样精彩纷呈,或方正稳健,匀整遒劲,或笔走龙蛇,舒展潇洒;光给予摄影师创意的形状与脚本,学生们的摄影作品让人不禁想去探寻作品背后的故事;设计作品构思新颖,概念独特,兼具创意性与实用性,实现文化内涵和商业属性的优质结合。

学生艺术实践工作坊方面,本次共有12家工作坊参与展评,主要围绕“艺术与科技”“艺术与生活”“艺术与美丽乡村”“艺术与校园”四个项目开展,凝结了师生



们的辛劳与智慧。12家学生艺术实践工作坊选题各不相同,呈现多样化艺术发展的样态,展示出各高校在结合本校专业特色基础上集体创作攻关的优质成果。

评审过程中,评委们细致严谨,不断比较、仔细斟酌、反复商议,对学生辛勤的付出和青春创意给予了充分肯定。南京林业大学艺术设计学院院长祝遵凌认为,从内容上看,各高校选送的学生艺术实践工作坊关注非遗

题材和文化遗产以及服务乡村建设和社区焕新,反映出无锡高校学子对时代热点以及无锡本土文化的关心关注。学生作品质量让江南大学设计学院公共艺术中心主任赵昆仑感到惊喜,他说:“同学们表现出的艺术专业素养令人印象深刻,也反映出无锡高校艺术教学的高水平。”

舞蹈专场评比

每一舞,皆是诗;每一跃,皆是画。4月22日,2024无锡市大学生校园文化艺术节市级展示活动(艺术表演类—舞蹈专场)举行,12支队伍呈现了一场精彩绝伦的舞蹈盛宴。

12所在锡高校展现了诸多精品节目。比如太湖学院的《溜溜的康定溜溜的情》、无锡学院的《只此青绿》、无锡职业技术学院呈现的《展臂》以及无锡城市职业技术学院的《远山不远》等,都洋溢着青春气息,充分展现了大学生的艺术修养和创造力。舞台上,舞

者们以优雅的舞姿、精湛的技巧和深情的表演,将舞蹈的韵律与情感完美融合,呈现出一幅幅动人的画面。

南京师范大学音乐学院副院长、教授、国家一级编舞吴凝赞叹道:“本次展演节目的题材丰富,形式多样,作品原创率高,充分展示了当代大学生的创新精神和艺术素养,体现出无锡高校美育工作基础扎实。希望同学们以后能热爱舞台、享受舞台,通过舞蹈作品来唤醒内心对中国优秀传统文化更深层次的认识和理解。”

朗诵、戏剧戏曲、声乐和器乐评比

在灯光四射的舞台上,高亢有力的朗诵、绘声绘色的演绎,激情澎湃的演唱、精彩绝伦的弹奏……一场接着一场视觉和听觉的盛宴绽放着青春活力。4月23日,2024无锡市大学生校园文化艺术节艺术表演类朗诵、戏剧戏曲、声乐和器乐专场展演结束。

朗诵专场中,江南大学的《青春心向党》、无锡城市职业技术学院的《我们》、无锡学院的《这一刻,群星璀璨》等,展现青春力量,抒发青春志向;戏剧戏曲专场中,无锡科技职业学院的《十字街头》、无锡工艺职业技术学院

的群口相声《手机狂想曲》等,展现青年学子对传统艺术的理解和创新;声乐专场各校唱响青春之歌,如江南大学带来了《夜宿山寺》和《节奏》,太湖学院学生呈现的《大鱼》和《鼓浪屿之波》;器乐专场里,无锡科技职业学院学生用古筝演奏《林冲夜奔》,江南大学多名学生组合多种民族乐器带来了《江南春晓》。历经数月排练打磨和精心筹备,全市各大高校学生展示了题材丰富、风格多样、内容多元的艺术表演类作品,淋漓尽致地展现了青年学子的艺术风采与朝气蓬勃。(锡教)

图片新闻



5月6日,无锡市融成观顺实验小学的校园驶来了一辆搭载着32件最新科普展品的“科普大篷车”,为全校师生们带来了别样的科普体验。

“科普大篷车”内展品涵盖基础科学、健康生活、虚拟现实三大类,“跳舞回形针”“磁力转盘”“机械蜂鸟”“红外血管成像”等展品,体验互动性强,吸引学生驻足了解、体验。现场,学生近距离观赏“科学魔法秀”,体验了前沿的虚拟现实VR技术,参与了寓教于乐的互动游戏,还在老师的指导下亲手操作各种科技装置,理解了角动量守恒、磁力转盘等科学原理及其在现实中的应用。(关顺)



为庆祝无锡解放75周年、纪念五四运动105周年,近日无锡市教育局、共青团无锡市委联合在无锡县解放会师地举行了“七十五载砥砺前行 百又五年赓续华章”全市示范性入团仪式。“我志愿加入共产主义青年团……”现场,来自不同学校的60余名新团员代表举起右拳,面向团旗庄严宣誓,字字铿锵、掷地有声,饱含热情与自豪,表达了团员们对共产主义的无限忠诚和对使命责任的自觉担当。(张雪)